



SZABADSÁG



NO. 128. SZÁM. THIRTIETH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Szarva, 1920 Junius 2. HARMINCADIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

CARRANZA MÉGIS ÖNGYILKOSSÁGOT KÖVETHETETT EL

A mexicói sajtó még állandóan Venustiano Carranzának a halála körülményeivel foglalkozik.

A balzsamozást végző orvos szerint Carranza öngyilkos lett.

MEXICO CITY, május 31. — Az egész mexicói sajtónak még mindig a fő témája Venustiano Carranzának, a letaszított elnöknek a halála, illetve a halálának a körülményei.

Az az orvos, aki Carranza holttestét balzsamozta, kijelentette, hogy ő minden kétséget kizárólag meg tudja állapítani, hogy a letaszított elnök öngyilkosságot követett el. Ugyanakkor az egyik lapban Berlanga volt miniszterelnök és hét más, magas állású tiszt, akik Carranzát a menekülésben elkísérték, nyilatkozatot adtak ki, amelyben kijelentik, hogy az a seb, amely Carranza mellén volt s amely a halálát okozta, az ő saját revolverétől származott.

Az új kormány bizottságot küldött ki, amelynek az a célja, hogy Carranza halálának a körülményeit pontosan megvizsgálja és arról tizenöt nap leforgása alatt jelentést adjon ki. Ennek a bizottságnak az elnöke Gonzales, a legfelsőbb bíróság tagja.

A kongresszusnak azt a dekretumát, amelyet május huszonegyedikén hoztak s amely szerint Mexico ideiglenes elnöke Adolfo De La Huerta lett s akit a hivatala november elsején lejár s akit a kongresszus felszólított, hogy jelenjen meg előtte és tegye le a hivatalos esküt, a mexicói kormány elküldte az Egyesült Államok követének.

A mexicói kormány utasította a washingtoni és a madridi követet, hogy a kormány nevében tartózkodjanak minden intézkedéstől.

A Valle de Allendeben, mondja egy Vera Cruzból érkezett jelentés, a kormány csapatai és a Villa emberei között az utolsó huszonegy óra alatt véres összeütközés volt. Ezt a hírt a kormány legutóbb kiadott hivatalos jelentése nem említi.

Egy másik, szintén meg nem erősített hírről számol be, hogy a kormány csapatok és a Villa emberei között összeütközés volt, amelyben a Villa serege meg lehetett vesztéses szenvedett halottakban és sebesültekben.

Kétszáz ezer szibériai fogoly.

Dr. Fridtjof Nansen szerint Szibériában 200,000 hadifogoly van.

STOCKHOLM, május 31. — A Svéd Vörös Kereszt értesülése szerint, mondta Dr. Fridtjof Nansen, egy itt adott interjújánban, Szibériában 200 ezer hadifogoly marad. Ezzel szemben körülbelül 200,000 orosz hadifogoly van Németországban és körülbelül 20,000 Franciaországban.

Dr. Nansen a Nemzetek Ligájának végrehajtó bizottsága a közelmúltban megkérte, tartson vizsgálatot Szibériában a hadifoglyok sorsára vonatkozólag. Dr. Nansen kijelentette, hogy a keserves kérdésnek az elintézését nagyban akadályozza a szállítási bizonytalanság. Nansen szerint a hadifoglyokat felszólították, hogy tegyenek ki értelemmel arra, hogy valami úton-módon eljussanak Moszkvába. Önmű már bizonyos tudnak tovább utazni. Ennek a felszólításnak igen sok hadifogoly eleget is tett.

A HARCIAI FRIEDRICH

BUDAPEST, május 31. — A magyarországi Nemzetgyűlés május 26-iki ülésén rendkívül érdekes beszédet mondott Friedrich István a békeszerződés elfogadása ellen. A ház elnöke megszakította beszédében és arra utasította, hogy szabja rövidre mondandóit. Másnap újra felszólalt Friedrich és arra hivatkozta, hogy a bolshevik és a törökök, mily sikeresen dacolnak a szövetségekkel, azt követelte, ne írja alá a békét a kormány, "lenyugvában már a szövetségek napja", — mondotta és számolniuk kell a megálló nemzetek elégedettségével. Végül azt jelentette ki, jobb lett volna, ha a kormány visszahívja Apponyi Albertet Neullyből és erősebb embereket küld helyébe.

MILLERAND AZ AMERIKAIKKAL EGYÜTT ÉREZ

A francia miniszterelnök kijelenti, hogy Amerika és Franciaország, a jobb jövő reményében harcoltak együtt.

Millerand is megemlékezett Amerika nagy napjáról, Memorial Dayról.

PARIS, május 31. — Millerand, francia miniszterelnök Memorial Day alkalmából a következő üzenetet küldte Amerika népének:

"Franciaország érzelmei ugyanazok ma az amerikai néppel és amerikai intézményekkel szemben, — szükséges-e hangsúlyoznom? — mint voltak a közös szükség órájában, mikor a két nemzet fegyveres erővel küzdött a szabadság megvédésének érdekében.

Eltört az az eredményt, a miért egyesült erővel harcoltunk. A demokrácia eszméjét sikerült megvédenünk és a demokrácia uralmát sikerült megszilárdítanunk. Azok előtt a sírok előtt, ahol gyermekeinkkel mulandó tetemei nyugszanak, a mi elhullott gyermekeink mellett, behatáruk, hogy a közös küdelmünk nem volt hiábavaló és fiaink nem hiába estek áldozatul a halálnak.

Ezeknek az ifjú életeknek az áldozata, egyesülve azokkal a könyvekkel, amelyeket az elvesztés miatti fájdalomban öntöttek egyesek, létezik arra, hogy meg lesz az a jobb jövő, amiért együtt harcoltunk.

Az a mód, ahogy ezek a hősek meghaltak, utmutató a veszedelmű túlélő franciáknak és amerikaiaknak. A végleges béke addig el nem következhet a világon, míg a romokat, amik a háboru alatt támadtak, el nem takarítjuk.

Ezeknek a romoknak az eltakarítására egyesült erővel szövetkezniük kell.

A francia kormány üdvözlöi az amerikai népet, most, hogy elhalt hősei felett érzett gyászban könnyeit hullatja.

A. Millerand."

CANADAI KATONAK KÉRLEMME.

Ottawából jelentik, hogy egy 6 tagú bizottság a következő kérelemmel fordult az ország miniszterelnökéhez: Rendeltessek el, hogy a háboruban részt vett katonák jutalmat kapjanak, s hogy 2000 dollárt kapjon minden ember, ki Franciaországban, 1,500 dollárt ki Angliában és 1,000 dollárt ki Canadában teljesített szolgálatot.

VIHART HOZOTT A SENÁTUSBAN AZ ÖRMÉNY KÉRDÉS

Hitchcock szenátor szerint 50,000,000 dollár ára bontod kell elandó Örményország segítségére.

Wilson elnöknek a tervét nagy vihar közepe tétárgyalták.

WASHINGTON, május 31. — Wilson elnöknek azt a tervét, hogy Örményország felett a mandátumot az Egyesült Államok vegye át, nagy vihar közepe tétárgyalták a Szenátusban, abból az alkalomból, hogy a mandátum terve ellen nyilatkoztak.

A vihar folyamán egy a demokráta, mint a republikánusok több alkalommal is kifejezték a nézetüket, ami nem ment éppen a legsimábban.

Demokrata oldalról enyhíteni akartak a mandátum lényegén, annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy jó lenne az eszmét abba az irányba terelni, hogy az Egyesült Államok Örményországot, az új keleti gazdaságát főleg inkább gazdaságilag segítse a talpra állásában.

A republikánus vezérek nem hagyták elmulni ezt a közeveté irányt, azonnal belekapaszkodtak és szövegére hozták. Ennek ellenére azonban határozatot nem voltak képesek hozni. Ellenben egy határozatot, hogy hétfőig, illetve kedd reggelig várják a dologgal, hogy minden szenátornak alkalma legyen a kérdést jól megfontolva vetni. Ennek következtében nem valószínű, hogy kedd délután előtt a kérdésben szavazásra kerüljön a sor.

Hitehcock nebraskai szenátor, aki a békeszerződés feletti harcban az elnök szövetségese, azzal az ajánlattal lépett elő, alakítsanak bizottságot, amelynek amerikai és örmények legyenek a tagjai, amely bizottság felügyeljen annak az ötven millió dollár értékű bontásra az elvárásaira, amely bontokat az Egyesült Államokban akarnának eladni s az értük befolyt összegből Örményországot akarják segíteni.

A FRANCIA Sereg VISSZAVONUL

A franciák készen vannak arra, hogy Németországból, a megszállott területeiről visszavonják a csapatokat, de tiltakoznak az ellen, hogy a németek kritizálják őket.

PARIS, május 31. — A francia kormány elhatározta, hogy a jövő hónap közepén visszavonja a csapatainak zömét, ami feketéből áll, a megszállt német területeiről.

A franciák hangsúlyozzák, hogy ezt nem azért teszik, mert a németek az utóbbi időben többször megvádolták őket azzal, hogy a kolonialis feketék katonái merényleteket követtek el német nőikkel szemben, hanem pusztán azért, hogy a szövetség és semleges államokban a jó véleményt magukkal szemben fenntartsák.

Németországban a megszállt területek nem marad több, csak ezerszáz néger, afrikai szereszen, akikről azonban a franciák azt mondják, hogy oly területről valók, amelyek már évszázadok óta francia befolyás alatt vannak s ahol ennek következtében a bennszülöttek már régóta keresztények.

A fentebb említett német vádak és kritizálás ellen tiltakozik a francia kül- és hadügyminisztérium egyaránt.

Azokra a területekre, ahol eddig a kolonialis katonák voltak, rendes francia sorkatonaságot foglagnak veszélyt.

Teleki írja alá a békét

BUDAPEST, május 31. — A kormány Teleki Pál külügyminisztert bízta meg azzal, hogy Magyarország nevében Versaillesben aláírja a békeszerződést.

Nem valószínű a szenátus és az elnök hozzájárulása.

WASHINGTON, május 31. — Heves, de rövid ideig tartó vita után, a szövetségi képviselőház elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely megutalmozza azokat az amerikai katonákat, akik akár itthon, akár "odaát" résztvettek a világháború küzdelmeiben.

A jutalom mellett 289 törvényhozó szavazott, ellene mindössze 92, úgy, hogy a szükséges kétharmad többség felül még 35 szavazat nyilatkozott meg a katonák mellett.

A döntésről azonnal értesítette a szenátust a képviselőház és a pénzügyi bizottság azonnal tárgyalás alá veszi ugyan az ügyet, de nagyon kevés esély szól amellett, hogy az idei ülészekben a szenátus elé kerüljön a javaslat, vagy ha oda is kerül, hogy a szenátus ugyanolyan álláspontot helyezkedik, mint a képviselőház.

De ha megtörténne is, hogy a szenátus elfogadja a törvényjavaslatot, nehézségekkel kell szembe néznie, mert minden valószínűség szerint, Wilson elnök megtagadja aláírását. Az elnöki vétő már azért is valószínű, mert a kormány két tekintélyes tagja, Houston pénzügyminiszter és Baker hadügyminiszter, a jutalom ellen nyilatkoztak az törvényhozáshoz beadott írásos véleményükben.

A képviselőház által elfogadott törvény szerint a világháború minden amerikai veteránja jutalmat részesül. És pedig minden katona, aki nem hagyta el az Egyesült Államok területét, minden szolgálati napért egy dollár, minden katona, aki tengerentúl harcolt, minden szolgálati napért 1 dollár 25 cent jutalmat kap. A törvény meghatározza azonban, hogy az első csoportba tartozók nem kaphatnak többet végeredményben 500 dollárnál, a második csoportba tartozók 625 dollárnál.

Amennyiben, minden számitás ellenére, a javaslatból még törvény válik, úgy az első kifizetések 1921 júliusában válnak esedékessé.

Beteges már Deschanel is.

A francia köztársaság elnökét is megtörte a munka. — Visszavonul pihenni.

Páris, május 31. — Ami az államfő egészségét illeti, Franciaország ép úgy van, mint az Egyesült Államok. Megbízható forrásból érkező újabb hírek szerint Deschanel elnök egészségi állapota nem olyan kielégítő, mint aminek eddig híresztelték.

Ma már köztudomású dolog, hogy a francia elnök egészségi állapota aggodalomra adó okot okoz ugyan már a beiktatás napjától kezdve. Deschanel is a munkával való túlerőltetés tette betegé. Az elnöki teendői végzése sok dolgot adott a súlyos politikai és gazdasági helyzet sok gondot okozott az elnöknek, aki kénytelen volt nem egyszer a késő éjjeli órákig dolgozni s már hajnalban iróasztalán ül.

Orvosi tanácsára az elnök még e héten elmegy huzamosabb időre pihenni. Ha egészsége egy hónapon belül megjavul, hivatalban marad, de máskülönbön új elnököt választanak a helyébe.

ÚJ ADÓTÖRVÉNY FRANCIAORSZÁGBAN.

Párisból jelentik, hogy a francia kormány új adót léptetett életbe, melynek értelmében egy százalékos adó fizetendő minden lebonnyolított üzem után, a már korábban elrendelt 10 százalékos fenyéztől adón kívül. Ez az új adókvetés, az államnak eddigi 8,500,000,000 frank adóbevételét 10,000,000,000 frankkal fogja gyarapítani.

MEGSZAVAZTA A HADIJUTALMAT A KÉPVISELŐHÁZ

A képviselőház 289 szavazattal, 92 ellen jutalmat szavazott a világháború "veteránjainak".

Nem valószínű a szenátus és az elnök hozzájárulása.

WASHINGTON, május 31. — Heves, de rövid ideig tartó vita után, a szövetségi képviselőház elfogadta azt a törvényjavaslatot, mely megutalmozza azokat az amerikai katonákat, akik akár itthon, akár "odaát" résztvettek a világháború küzdelmeiben.

A jutalom mellett 289 törvényhozó szavazott, ellene mindössze 92, úgy, hogy a szükséges kétharmad többség felül még 35 szavazat nyilatkozott meg a katonák mellett.

A döntésről azonnal értesítette a szenátust a képviselőház és a pénzügyi bizottság azonnal tárgyalás alá veszi ugyan az ügyet, de nagyon kevés esély szól amellett, hogy az idei ülészekben a szenátus elé kerüljön a javaslat, vagy ha oda is kerül, hogy a szenátus ugyanolyan álláspontot helyezkedik, mint a képviselőház.

De ha megtörténne is, hogy a szenátus elfogadja a törvényjavaslatot, nehézségekkel kell szembe néznie, mert minden valószínűség szerint, Wilson elnök megtagadja aláírását. Az elnöki vétő már azért is valószínű, mert a kormány két tekintélyes tagja, Houston pénzügyminiszter és Baker hadügyminiszter, a jutalom ellen nyilatkoztak az törvényhozáshoz beadott írásos véleményükben.

A képviselőház által elfogadott törvény szerint a világháború minden amerikai veteránja jutalmat részesül. És pedig minden katona, aki nem hagyta el az Egyesült Államok területét, minden szolgálati napért egy dollár, minden katona, aki tengerentúl harcolt, minden szolgálati napért 1 dollár 25 cent jutalmat kap. A törvény meghatározza azonban, hogy az első csoportba tartozók nem kaphatnak többet végeredményben 500 dollárnál, a második csoportba tartozók 625 dollárnál.

Amennyiben, minden számitás ellenére, a javaslatból még törvény válik, úgy az első kifizetések 1921 júliusában válnak esedékessé.

Belugas már Deschanel is.

A francia köztársaság elnökét is megtörte a munka. — Visszavonul pihenni.

Páris, május 31. — Ami az államfő egészségét illeti, Franciaország ép úgy van, mint az Egyesült Államok. Megbízható forrásból érkező újabb hírek szerint Deschanel elnök egészségi állapota nem olyan kielégítő, mint aminek eddig híresztelték.

Ma már köztudomású dolog, hogy a francia elnök egészségi állapota aggodalomra adó okot okoz ugyan már a beiktatás napjától kezdve. Deschanel is a munkával való túlerőltetés tette betegé. Az elnöki teendői végzése sok dolgot adott a súlyos politikai és gazdasági helyzet sok gondot okozott az elnöknek, aki kénytelen volt nem egyszer a késő éjjeli órákig dolgozni s már hajnalban iróasztalán ül.

Orvosi tanácsára az elnök még e héten elmegy huzamosabb időre pihenni. Ha egészsége egy hónapon belül megjavul, hivatalban marad, de máskülönbön új elnököt választanak a helyébe.

TUDOMÁSUL VESZI A KÉNYSZER-BÉKÉT MAGYARORSZÁG

Nyugatmagyarországon zavarok fenyegetnek. Szervezett munkások a magyarok ellen. — Nemzetközi munkás-bojkott. — Károly császár azt állítja magáról, hogy "igazi demokrata". — A császár ügynöke.

Amióta a magyar kormány hivatalosan kijelentette, hogy aláírja a békeszerződést, alig érkeztek újabb tudósítások a magyarországi helyzetről. Az elmúlt héten Washingtonból jelentették, hogy a joguszlovok nagyobb sereget vonnak össze a magyar határ mentén, mert attól tartanak, hogy Magyarország nem tartja be a békeszerződés rendelkezéseit. Hasonló intézkedéseket tett Románia és Csehszlovákia is és ez a három ország elhatározta, hogy amennyiben bármilyen irányú kísérletet tesznek a magyarok a békeszerződés ellen, úgy közös erővel lépnek fel ellene.

Arról is megemlékeztek az elmúlt heti táviratok, hogy a magyar kormány kikélekedett a békeszerződés végleges szövegének közlésével és elkészve adta át a sajtónak azt a hírt is, hogy elfogadja a békeszerződést. A késedelemnek az az oka, hogy a kormány elő akarta készíteni az országot a szomorú hírre és időt akart biztosítani ehöz, hogy a lapok megmagyarázzák közben a népek, miért elkerülhetetlen a szerződés aláírása.

A legújabb táviratok beszámolnak már az eset határáról: BUDAPEST, május 30. — A magyar kormány nyilvánosságára hozta már azt a döntését, hogy aláírja a szövetségek által felkínált békeszerződést. A kijelentés semmilyen zavart sem okozott, de a szoros értelemben gyászba borította a fővárost és az egész országot. A hír nyilvánosságra hozásának napján mindenki gyászolt és elnémultak az utcák, megszünt a forgalom és elhagyott sivatag képet vetett fel az utca. A kormány minden fontosabb pontra erős őrséget rendelt ki.

Sűrűn érkeztek jelentések arról, hogy a Dunából hulláltak a fogtak ki és igen sokan azt hiszik, hogy a kormány eszelekedete miatt, a békeszerződés elfogadása miatt, sok ember öngyilkos lett.

Nyugat-Magyarországon rendkívül komoly a helyzet. A legújabb híradások szerint a magyar katonák megtagadják az engedelmességet és nem akarják kiüríteni azokat a területeket, melyeket a békeszerződés Ausztriának juttatott.

AMSTERDAM, május 31. — "International Federation of Trade Unions", a szervezett munkások nemzetközi szövetségének titkára minden nemzeti központhoz körlevelet intézett, melyben arra szólítja fel, hogy mondja ki a nemzetközi bojkott Magyarországot ellen.

Azt beszélik, hogy minden feltevés szerint, a központ engedelmességet a felhívásnak és rövidesen meghatározzák azt a napot, amikor a nemzetközi szervezett munkások bojkott alá veszik Magyarországot.

BUDAPEST, május 31. — Károly császár, Kövess tábornag legutóbb arra szólította fel, hogy mondjon le hivatalosan a magyar trónról. Az ex-császár, állítólag, a következőket válaszolta: "Miert! — Nem vagyok én elég demokratikus érzelmű. Nem hallgatom én meg mind egyik pártnak a véleményét és nem fogok én kezet mindenki vel! — Egyetlen céloam az, hogy segítsek népemen."

Károly visszatérése ellen, azaz érvelnek mostanában, hogy feltámadása egyet jelentene a sok száz főherceg és főhercegnő visszavonásával, akik mind megrohanának az őrös államkasszába. René, párizsi herceg, Zita császárné testvérbátyja, Budapestet tartózkodik. A Habsburgok ellenségei azzal vádolják, hogy Károly visszatérése érdekében fejt ki elszánt munkát.

VIZSGÁLAT A KORTESPÉNZEK "SZAGA" KÖRÜL

Wood tábornok előválasztási küzdelmének támogatására több mint egy millió dollárt gyűjtöttek.

John D. Rockefeller, az olajcsászár, 25,000 dollárt adott.

WASHINGTON, május 31. — A szenátus vizsgáló-bizottsága tegnap ülésén főleg azokkal a kortes pénzsekkel foglalkozott, a melyekkel Wood tábornok előválasztási sikereit akarták elősegíteni a tábornok hívei. A Johnson-Hoover-féle californiai előválasztási ügye is szóba került, ellenben mi sem történt a McAdoo-féle kampány ellen elhangzott vádak ügyében.

A bizottság 11 óráig tanácskozást tart megállapította, hogy az előválasztási küzdelem céljára 1,180,042 dollár és 20 cent gyűjtött össze a Wood-féle alap és mintegy 200,000 dollárt gyűjtöttek egybe Johnson szenátor hívei.

A californiai előválasztás ügyében az a vád hangzott el, hogy a Hoover-féle párt 300,000 dollárt költött el kortes-célokra. A chicagói A. A. Sprague volt a koronatanu a Wood-ügyben, a ki kijelentette, hogy ő a párt pénztárosa és benyújtotta azt a pénzügyi kimutatást, mely igazolja, hogy választási célokra 1,174,919 dollárt és 19 cent kapott kézhez. A pénztáros-jalomszóból kitűnik, hogy a Wood-féle előválasztási harcok költségeit legnagyobb részben három ember fedezte, és pedig: William Cooper Procter ezredes Cincinnatiából, A. E. Monell New Yorkból és A. A. Sprague maga. Az egyes egyéni adományozók között, a legnagyobb hozzájárulást, J. D. Rockefeller tette, 25,000 dollárt.

A szenátus vizsgáló bizottsága tovább folytatja a munkát, melynek eredményéről, annak idején, beszámol a legnagyobb nyilvánosság előtt.

Imádkozik a pápa.

A pápa az Egyesült Államok háború halottáiról imádkozik.

NEW YORK, május 31. — A Knights of Columbus római megbizottja, Edward L. Hearn arról értesít, hogy XV. Benedek pápa Memorial Day-t arra fogja felhasználni, hogy imádkozzék azokért az amerikai katonákért, akik Franciaországban és Németországban estek a világháború alatt.

OSZDÁLET IRORSZÁGBAN.

DUBLIN, május 31. — Vasárnap ismét rombolás napja volt Írországban: Az ország különböző részeiben történtek gyújtogatások, rablások, gyilkosságok. Castletownban felpörköltek a vámbházat. Cullybackeyban szintén földig égtek a vámbházak. Bantryban álaros férfiak megállították a vonatot és öt postászkot elvették róla. — A postászkabin kormány iratok voltak.

Lynchben agyonverték egy Michael Toole nevű munkást a sztrájkolók, mivel nem csatlakozott hozzájuk. Az ország nagyrészen nyugalmat volt, ami annak tudható, hogy a katonaság megakadályozta a gyülekezést. Cork megyében a vasutasok kimondották, hogy katonai vonatokon nem dolgoznak.

LONDON, május 31. — Az angol kormány tagjai értekezletet tartottak az irországi helyzet megbeszélése végett. Az értekezletre behívták az irországi helytartót, az államtitkár és az Írországban levő csapatok parancsnokait.

Az ünnepélyes dolog a warden irodájában folyt le. Debs gyengén ruhában volt ott.

A fegyház szabályainak értelmében Debs beszédet nem mondhatott, csak kijelentette, hogy a jelöltséget elfogadja.

Az ünnepélyes dolog a warden irodájában folyt le. Debs gyengén ruhában volt ott.

LAND CO. Angeles, California.

TALÁLÓK!

OR J. EVANS & CO. VICTOR BLDG. A., WASHINGTON, D. C.

ANTAL PUSZTAY IDY

LIUS J. KRON

OLYAS ÖVÜLADAST ÉS GYÉVESÉST.

LIUS J. KRON

Óra elmultával

Monkey's Buttermilk Stirling Feed

Monkey-féle táplálék

ATENTOK

KA ALKALOM

L. Faszek

LETMENTŐ

met Gyógyintézet

PÉNZT AKARNAK A MEGSZORULT NAGYHATALMAK

Anglia és Franciaország bizalmas tárgyalásokat folytat a hadikárpótlás kérdésében.

A megszorult országok azonnal akarnak pénzt.

LONDON, május 31. — Anglia és Franciaország között hosszabb idő óta folynak az előzetes tárgyalások az "Anyagi kérdésekben", mielőtt a Spa-i konferencián megkezdődne a hivatalos tárgyalások a német köztársaság képviselőivel.

A két nagyhatalom bizalmas tárgyalásait nem látja szívesen Olaszország, mely ugyanolyan jogokat követel a maga részére a német hadikárpótlás ügyében, mint Franciaország.

A nagy nézeteltérés abban alakult ki Anglia és Franciaország között, hogy amíg a britek abból az álláspontból indulnak ki, mennyit fizethet Németország, addig a franciák abból a szempontból mérlegelik az ügyet, mennyit muszáj Németországnak fizetnie. A franciák ugyanis azt mondják, ha Anglia nagylelkű akar lenni Németországgal szemben, úgy mondjon le arról, hogy az általa kölcsön adott összegeket belátható időn belül visszafizetik a többi szövetségesek.

Nagy az eltérés abban az ügyben, hogy mennyit fizessen azonnal Németország. Franciaország és még néhány ország ragaszkodik ahhoz, hogy azonnal lásson valamit a hadikárpótlásból, mert azonnali segítség van szükségük. Ilyen segítséggel építhetik csak fel például a világháborúban elpusztult falvakat, bányákat, ipartepeket és városokat. Azonnali segítséghez pedig úgy juthatnak csak ezek az országok, ha kölcsön vehetnek fel a később esedékes németországi követelésekre.

Ez a kölcsön csak nemzetközi lehet és Anglia segítségével nélkül nem oldható meg. Anglia viszont nem tehet semmit az Egyesült Államok segítségével nélkül, mert ha Amerika megtámasztja a kölcsön támogatását, úgy Angliának nem csak le kellene mondania a szövetségesek fölött követelt pénzeiről, de azt a közzététel is vállalnia kell, hogy amennyiben Németország mégsem képes megfizetni a kiadott hadikárpótlást, úgy ő fizesse meg helyette.

VAN SZÉN VAGY HÉTREZÉRE VÉRE.

CHICAGO, május 31. — S. M. Darling, a szövetségi bányahivatal tisztviselője, az International Railway Fuel Association konferenciáján érdekes kijelentést tett Amerika szénkészletéről. Az Egyesült Államok népének úgy mond, nem kell félnie attól, hogy szénbányái egyhamar kimerülnek. A feltárt bányákban is van annyi szén, hogy elégséges lesz legalább is 7000 évre.

A kibányászható szén 3,553,637,100,000 tonnára becsüli Darling. Szerinte az elmúlt évben Amerikában 530 millió tonna szénet fogyasztottak az országban.

The State Bank

378 Grand Street
New York, N. Y.

Megszerzi az utlevélet és a hajójegyet.
Pénzt minden országba küld.
Pénzt vált a legolcsóbban.
T a k a r ó k b e t e t e k k a m a t o z n a k .
A bank vagyona \$70 millió.
Betevőinek
száma több mint százszáz.

HAJÓJEGYEK

TRIESZTEN AT BUDAPESTIG \$107.00
Három kitűnő gyorshajó indulása:

Junius 19-én Pannónia
Julius 6-án Pres. Wilson
Julius 15-én Belvedere
Populáris hajójegyet még ma hogy jó helyet biztosítsanak a számára. Utlevélet gyorsan szerzünk be.

PÉNZKÜLDÉS

Magyarország minden részére teljes felelősség mellett a legolcsóbb napi áron.

HA CSALÁDJÁT AKARJA KIHATÁRNANI, FORDULJON BIZALOMMAL HAZÁNK.

STANDARD BANK

HUGO LEDERER BANKHAZA
AVE. B. COR. 4th ST. NEW YORK

A HÁBORU HŐS HALOTTAIT VÉGRE HAZAHOZZÁK MÁR

Szeptember tizenötödike után a Franciaországban elesett amerikai katonákat hazafogják szállítani.

Az amerikai kormány megengedte erre vonatkozólag a franciákkal.

WASHINGTON, május 31. — Az amerikai kormány megengedte a francia kormánnyal arra vonatkozólag, hogy a Franciaországban elesett amerikai hős holttesteit szeptember tizenötödike kezdődőleg vissza fogják szállítani az Egyesült Államokba.

Ralph Hayes, Baker hadügyminiszter magánitkárja nemrégiben ebben az ügyben elment Franciaországba. A szükséges lépéseket ő tette meg és a részletekről is ő tárgyalt az illetékes körökkel. Hayes szerint a francia kormány előszörban azoknak a holttesteknek a visszaszállításához adta a beleegyezését, amely holttesteknek a kiadását a család kérte.

Azokkal a holttestekkel, amelyek ott maradtak Franciaországban, a kormány "tisztességesen és hősként holttesthez méltóan" fog eljárni. Hayes jelentése részletesen foglalkozik azzal a móddal, hogy a francia kormány ezeket a holttesteket exhumálja és újra, ünnepélyes formában eltemeti majd a hősöknek szánt temetőbe.

Ezeknek a holttesteknek, a kiknek tulajdonképpen senki hozzátartozója az Egyesült Államokban nincsen, vagy a holttestek kiadását senki sem szorgalmazza, az azt a kormány azért ragaszkodik, mondja Hayes, mert rájött arra, hogy a hősök hulláinak hazaszállítására irányuló mozgalom megett nagyrésztben a temetkezési vállalkozók és a koporsó csinálók vannak.

Azért ragaszkodik még a francia kormány ezeknek a holttesteknek a francia földben való maradásához, mert azt akarja, hogy a hősi példák és a közös összetartás példája mindig a francia nép előtt legyen.

Hayes azt jelenti végül, hogy a francia kormánynak az egyes temetkezési vállalkozók ellen irányuló vádjai nem nélkülöz minden alapot, bár el kell ismerni, a megejtett vizsgálat alapján, hogy a tisztességes és helyes üzleti elvet követő temetkezési vállalkozók elejétől kezdve tiltakoztak az ellen a propaganda ellen, amelyet a holttestek hazaszállítására vonatkozólag egyes, kétes üzleti elvet valló temetkezési vállalkozók kifejtettek.

Cipője tetszeni fog,

ha Chieftain-tel színtartó cipő-kredmet használ. Cipője szép, legfeljebb 50 centig is marad. Nem jön le. Könnyen alkalmasabb. Tíz perc alatt megcsinál. Bőr és posztó cipőre. Folyadék



és szappan. Még ma vegyen egy csomagot a kereskedőtől.
CHIEFTAIN MFG. CO.
Charleston, W. Va.

AGYONLÓTT EGYETEMI HALLGATÓ

A tanulók meg akarták lincselni a rendőrt, aki szertűntük ok nélkül használt fegyvert.

Nem sikerült a börtönből kihurcolniok a gyilkost.

MADISON, Wisc., május 31. — Kis hiba, hogy lincselés szögyene nem érte a Wisconsini Egyetem hallgatói megrögzöttségét a madisoni fogházat és ki akarták hurcolni onnét Matt Lynaugh rendőrt, hogy felhúzzák a legközelebbi fára. Tervek végrehajtását a fogházöröknek szerencsére sikerült megakadályozni.

Az egyetemi hallgatókat az indította lincselés megkísérlésére, hogy Lynaugh rendőrt agyonlőtte egyik társukat, a grand rapidsi (Mich.) illetőségű Carl Jandorfot.

Jandorf első éves hallgató volt s részt vett az évi sapka égetésen. Ez az esemény sok esztalanság elkövetésére jósította fel a diákokat.

Ilyen esztalanságot követett el Julian Loney, az egyik hallgató, amidőn egy borbélyüzlet előtt felkapta a színesre festett borbélyasztalt s elvitte, hogy tüzzerakja.

Lynaugh rendőrt letartóztatta Loneyt. Amikor a diákok értesültek erről, a rendőrköré sebeztek s követelték társuk szabadonbocsátását. Jandorf vezette a diákokat. A vita hevében tetlegességtől se riadt állítolag vissza. Megütötte a rendőrt, aki erre megtrugta a fiú sinestjét, majd revolverrel rántott és keresztülötte a szerencsétlen diákok.

A rendőrt, aki azt állítja, hogy önévedelemből használta fegyvert, letartóztatták. Utána nemskára megtörtént a lincselési kísérlet.

FELESÉG, VAGY KORONA?

Sándor görög király, úgy lát, szíj jobban szereti a feleséget, mint a koronáját.

NEW YORK, május 31. — Az ifjú Sándor, a görögök uralkodója, ugylátszik, sokkal jobban szereti ifjú és életkedvetelt feleségét, mint a koronáját, amint azt a görög parlament nemskára tudni fogja, ha nem esik meg a szíve az ifjú királyon és nem ismeri el, hogy a nő, akit magának választott, az ország királynéja lehet.

Theodore Photiades, aki az amerikai Vörös Kereszt megbízza volt keleti Európában s aki jóbárátja egy a királynak, mint a királynénak, kijelentette itt tegnapi hogy egyáltalán nem esodálkoznék, ha öszszel az ifjú pár átjönne az Egyesült Államokba "hosszabb tartózkodásra".

Ez az új épen Athénben volt, mikor Sándor király elvette Helene Manest, aki neki gyermekkori játszótársa volt. Photiades tanuja volt a királyi esküvőnek. Most, hogy Sándor elment Olaszországba, hogy az apjával, a letett királlyal, Konstantinnal találkozzék, Photiades azt hiszi, hogy az öreg "Timo" nagyon öszze fogja szidni a fiát.

Photiades szerint Sándor nagyon is jó fia ahoz, hogy jó király legyen belőle.

Egyáltalán nincsen benne semmi nagyképűség. És a görög királyi család épen a nagyképűségéről volt híres.

SZENVED-E AZ ÖN VÉRE VASHIÁNYBAN?

Ha Nincs Elegendő Vas a Véredben Nem Kap Erőt És Tápanyagot Az Éltelből, Amit Megérsz.

Amikor az erős munka, fáradtság, helytelen étkezés és tisztálattalanság megrikítja véredet vastartalmát és gyengének, idegesnek és agatottnak érzi magát, nagyon fontos, hogy azonnal több vastartalmat szerezz vérednek. Vas nélkül véred elveszti erejét, az tápanyagot elősejtékké változtat és bármint is eszik, nem sokat használ. Ennek az étel egyszerűen átmeneti szervezetén eredménytelenül, mint a kukorica szemek a malom kövek között, ha azok távol egymástól, nem élnek meg. A vér és idegek állandó kiegészítése folytán az ember elgyengülnek, idegesnek, fáradtak lesznek és gyakran a betegségek egyik tünete is jelentkeznek. De ha szerves vas — Nuxated Iron — kerül a vérebe, a betegségek különböző tünete a legtöbb esetben elmulnak, a test keményebb lesz, az izmok visszanyerik rugalmasságukat és az egészséges, rózsás szín jelenik meg az arcon, mely azelőtt sápadt és beteges kinézésű volt.

Nem tesz semmit, ha még gyögyeszeret nem használt eddig, ha te magad elszed, virginc és nem jól érzi magát, saját magának tartozik az azzal, hogy a következőt kísérelje meg. Figyelje meg, hogy meddig tud dolgozni és gyulladást anélkül, hogy elfáradna. Azután vegyen be két öt-graines tablettát a Nuxated Ironból, naponta háromszor étkezés után két hétet át. Próbálja ki erejét ismét és győződjön meg mennyire erősödött. Vethet Nuxated Iron gyógyszerésznél a megkötéssel, hogy ha nem lesz megelégedve, visszakapja pénzt.

TAMADNAK A VÖRÖSÖK.

A vörösök ismételt támadása a lengyelek hadállásait nem képes meggyengíteni.

VARSÓ, május 31. — Északon a vörösök egymásután és mindig nagy erővel támadnak, hogy Kelet Lengyelországgal való összekötő vonalát a lengyelek hadseregének szétszakítsák. A kilencven mérföld hosszú vonalon folyó harc olyan erős, amilyen erős küzdelem a háború alatt egyetlen egyszer sem volt sehol sem.

A hadvonalak szinte órák alatt tűnnek el és falvak napról-napra eszerűnek gazdát.

A vörösöknek különösen a gyalogsága volt nagyon aktív az utolsó huszonnegy óra alatt. A legutolsó lengyel hivatalos jelentések arról számolnak be, hogy a küzdelemben, amely immár negyvennyolc órája tart egyfolytában, a bolshevikkek a lengyelek több oldalán nagyon megverték, minek következtében a lengyelek több oldalon előnyomultak, míg a bolshevikkek visszavonták a csapatokat a megerősített hadállásaikból.

A lengyelek harci kedvét — nagyban emelte az, hogy lengyel katonák hulláira akadtak a mezőségeken, amely katonák a bolshevikkek szemmel láthatólag előbb megkínózták, azután megölték.

Mióta a bolshevik offenzíva kezdetét vette, a lengyelek tizenkét divíziót küldtek tüzbé. Nagyon valószínűnek tartják, hogy a bolshevikkek ugyanannyi embert kockáztattak. Egy bolshevik divízió hater ez emberből áll.

MAGYAR ROMÁN CSEH ÉS JUGOSZLÁV

TELJES ÉS TÖKÉLETES FELELŐSÉGGEL KÜLDÜNK PÉNZT.
ALLAMI ELLENŐRZÉS

Magyar Amerikai Bankház
DE VITA
2105 FIRST AVENUE, NEW YORK.
123, 26, 34, 40

AMERIKAI EMLÉKNAP FRANCIAORSZÁGBAN.

Ezek szótart virágot Decoration Day alkalmából az amerikai hősök sírára.

PÁRIS, május 31. Franciaország hatvanegy falujában és városában, ahol temetőben nyugosznak hősi halált halt amerikai katonák, kegyelettel ünnepelte meg a nép az amerikai Decoration Dayt. Kizáródkolt a nép a temetőbe a virággal hirtette meg a hősök sírját.

A temetők mellett levő nagyobb helyiségekben formális emlékműpély is volt. A Páris mellett levő amerikai temetőt a beteg Deschanel elnökön kívül Franciaország minden kiválóága fölkereste. Ebben a temetőben rendezett ünnepélyen Wallace amerikai nagykövet volt a diszónok.

A rheimsi érsek az egész országban gyászmisét tartatott az amerikai hősökért.

TUDJA-E ÖN,

hogy melyik a leghatalmasabb, legbiztosabb magyar egylet Amerikában?

A VERHOVAY SEGÉLY EGYLET.

Tagnak száma 25 ezer kétszáz. Tízta vagyona meghaladja a 300 ezer dollárt. Fízet betegség esetén heti 6 dollár segélyt egészen két évig. Fízet csonkulási segély fajlekben 400 dollárig.

Fízet a tag elhalálása esetén az örökösöknek 1000 dollárt.

A Verhovay Segély Egylet nagy hadseregnek tagjait megtalálja. Ön mindent az Egyesült Államok területén, bárholva menjen is. A Verhovay név ismeretes már mindenfelé.

A Verhovay Segély Egylet már eddig is milliókat fizetett ki haláleseti örökösök és betegségek feljében.

A Verhovay Segély Egylet testvéri szeretettel karolja fel a tevésebe esett, vagy nyomorúságba jutott testvéreik ügyét. Szeretettel gondoskodik az örvégek és árvákról.

A Verhovay Segély Egylet testvéri szeretettel hívja Önt is tagjai sorába. Mert a Verhovay Segély Egylet segítése akar lenni Önnek is és támasza családjának. Ne késlekedjék tehát, hanem álljon be közzénk, amíg nem késő. Legyen Ön is egyik harcoss emnek a lelkes nagy magyar táborunk.

Jelentkezzen felvitelre az Ön lakásához legközelebbi eső fiókunknál, avagy körny felvilágosítást a címe:

SECRETARY VERHOVAY AID ASSOCIATION, HAZLETON, PA.

SÜRGÖNYI PÉNZKÜLDÉS, POSTAI PÉNZKÜLDÉS, PÉNZVÁLTÁS, HAJÓJEGYEK, KISZEGYZŐI ÜGYEK.

SÜRGÖNYILEG VAGY POSTÁN

teljes felelősség mellett utalunk át pénzt Magyarország minden részébe és gondoskodunk arról, hogy budapesti irodánk útján az eredeti POSTAI FELADÓ VEVENYI vagy a BANKKÖNYVET ügyfeleink részére mielőbb beszerezzük.

Az Amerikában feladott pénzeket teljes összegükben kapják meg hozzártatóik vagy helyesük el ügyfeleink részére budapesti bankokban, még pedig törvényes lebélyezett kékpénzben, vagy ezzel egyenértékű postapénzben.

FELVILÁGOSÍTÁS TANÁCS UTBAAGZITÁS INGYEN

Kiss Emil Bankár

133 SECOND AVE., NEW YORK ALAPITTATOTT 1896-BAN.

ANGOL-NÉMET KERESKEDELEM. Párisból jelentik hogy a francia kereskedelmi kamara felülvizsgáló bizottsága megállapította, hogy Anglia nagymennyiségű nyersanyagot szállít anyagok értékének megfelelően Németországnak, mely szállítma ellenértékben.

ÉRTESÍTÉS, az amerikai magyarság szives figyelmébe!

Amerikaszerte közismert gyögyyszereszi terményeimre az utóbbi időben annyi rendelés érkezett, hogy kénytelen voltam gyögyosztartamat eladni és teljes erőmet arra fordítani, hogy gyögyoszereimet minél nagyobb mennyiségben készíthessem és bocsássam az amerikai magyarság, mélyen tisztelt rendelőim rendelkezésére.

Hogy ezt minél sikeresebben tehessem meg, Pittsburghban, a Liberty Ave. 1019. számú házban gyögyoszergyárat rendeztem be.

Midőn tehát a pittsburghi-hazelwoodi t. magyarságot értesitem arról, hogy volt gyögyosztartamban, mely a Greenfield Ave. 114. sz. a. a Palinchák Testvérek tulajdona, minden általam készített gyögyoszer továbbra is beszerezhetnek, felkérem eddigi rendelőimet, hogy ezentul forduljanak egyenesen hozzám, gyögyosztartam címére megrendeléseikkel.

Minden rendelést a legnagyobb pontossággal intézek el és kívánatára bárhová elküldöm gyögyoszerjegyzékemet.

Ismertebb készítményeim ezek:

NÖK BARÁTJA	\$1.00
Érdeky Liliom Krém	50c
Dr. Sihulszky-féle arckenőcs	50c
Érdeky Rheuma elleni szer	1.00
Kárpáti növény keserű tea	1.00
Érdeky Pastilla	1.00
Érdeky Keserűbör	1.25
Friskefoot, izzáadás elleni szer	1.00
Calvedide tyukszem, szemölcs elleni szer	35c

A gyögyoszerak szállítási költsége 10 centtel több.

Tisztelettel ERDEKY KÁLMÁN, okleveles gyögyoszerész, gyögyoszergyáros.

Levelét és rendelését a pénzzel sziveskedjék erre a címre küldeni:
Érdeky Kálmán
1019 LIBERTY AVE., PITTSBURGH, PA.
Keresek megbízható ügynököket.

CLEVELANDI HIREK

A VÁROS GYÁRI-IPARI FEJLŐDÉSE ÖT ÉV ALATT.

A gyártelepek az 1914. évi adóösszeírás óta 1254 teleppel szaporodott meg, ami 5% százalékos emelkedést jelent.

A bér munkások száma 154.000. — A cleveandi gyárak évenként átlag \$139,364,832-t fizetnek ki munkáiban.

Cleveland város gyáripára 50 percentes emelkedést fog igitelni a most lezárt öt éves időszak alatt.

Ez tünik ki az idáig összeállított és a washingtoni adókövető hatósághoz bemutatott jelentésekből.

Ezidég 2.600 gyártelepről küldték be a jelentést Washingtonba, míg 1914-ben mindössze 2.346 volt a gyártelepek száma.

Körülbelül meg ezer gyártelep bejelentési munkálata van folyamatban, minél fogva 1.254-re teszik a gyártelepek számának növekedését.

Idáig vagy 500 új gyártelep van bejelentve, viszont körülbelül 300 szűnt meg önként vagy volt kénytelen abbahagyni üzemét a háboru miatt.

Ha a gyártelepek számának emelkedése arányban áll a gyár ipari fejlődés egyéb adataival is, az 1914 és 1919 közt a következő összehasonlító eredményekre számíthatunk:

A bér munkások számának emelkedése 51.000.

Az 1914. évben 108,317 bér munkás volt a városban, s azok száma 1919-ben 154,975-re tehető.

A beruházott tőke 1914-ben \$352,531,000 volt, míg 1919-ben \$469,451,166.

A termelés értéke 1914-ben \$352,531,000 volt, míg az 1919-re \$478,796,500 összeggel vehetjük számba.

A kifizetett munkabérek összege az összes gyárakban \$92,909,888 összegben van kimutatva az 1914. évre, s az 1919. évben \$139,364,832 a várható végösszeg.

Az 1914. évi adatok a hivatalos összeírás számadatait jelzik, az 1919. évre kiszámított emelkedések a gyáripari telepek számának 53 százalékos emelkedésére tekintettel átlagos 50 százalékos valószínű emelkedés hozzáadásával állanak elő.

A census adatainak összeállítását jelentékenyen késleltették a kisebb gyári vállalatok mu-

hasztásai és pótlást igénylő bevallásai. Egyesek még nem ismerik ki magukat a megkívánt adatok egy részére vonatkozólag, s ezért nem tudták az összeírók munkáját elősegíteni, sőt számos esetben meg is tagadták az összeírók által kívánt adatok beállítását. Ezek közé tartoznak jobbra annak az ezer gyártelepnek a tulajdonosai, akiknek bevallása még kiegészítendő szorult, hogy azokról a hivatalos jelentés a központba be legyen küldhető.

A mulasztók ellen eljárás indítandó.

Az összeírásra vonatkozó törvény rendelkezésének megfelelően az összeíró bizottság még újév előtt értesítette az összes gyártelepek tulajdonosait a város határain belül, hogy legkésőbb március 15-ig ki kell állítaniuk bevallásaikat az összeíró megbízottakkal, s hogy akik ezt elmulasztják, vagy a kívánt adatok megadását megtagadják \$10,000-t meg nem haladó bírsággal vagy egy évig terjedhető elzárással, vagy mindkettővel büntethetők.

H. L. Cummings, a Cuyahoga, Geauga és Lorain megyék területére kinevezett összeíró bizottság főnöke két vállalat ellen megtette már a jelentést, mert megtagadták a kívánt adatok beállítását. Úgyüket a kereskedelmi miniszteriumhoz tették át. Ha elrendelik ellenük a vád eljárást, akkor megteszi az összeíró bizottság sok más vállalat ellen is jelentést, akik megtagadták az összeírók támogatását nehéz munkájukban.

S valóban közérdek, hogy minden gyáros ösztönösen támogassa a kívánt census mielőbbi elkészítését, mert a város gyáripari fejlődésének, jelenének hivatalos adataira alapított meg állapítása és mielőbbi közzététele egy oly fontos annak megállapítására, hogy Cleveland a nemzeti élet terén mily helyet foglal el, mint a népszámlálás eredménye.

A közönség meglegedetten hagyta el a nézőteret, ahol — mint Kövessy Mihály társigazgató kijelentette, az új színi évadban már új darabok megtekintésére gyűlhet majd össze.

ELETMENTŐ SOROMPÓ.

Horváth János cantoni lakos motorkecskájával majdnem a vonat kerekét alá került.

A Buckeye road és Nicka Plató vasút keresztezésénél kis hiba, hogy halálos baleset nem történt vasárnap este.

Egy magyar ember, a cantoni (O.) lakos Horváth János motor kecskáján robotogott a Buckeye roadon. Közben észrevette, hogy a személyvonat közeleg, de kecskéjének fékje elromlott s

INGYEN! Asztmában szenvedőknek.

Egy új kezelési módszer, amelyet bárki otthonában minden kielégetésű és idővesztés nélkül alkalmazhat.

Egy új, Asztma elleni kezelési módszer van, amelyet a mi szívesünkre kipróbálhat. Akár régi, akár új keletű asztmája, ha mindjárt idült is e baj, vagy csak néha jelentkezik, legyen egy ingyenes kezelési módszer. Mindogy, bármilyen éghajlat alatt is, bármi legyen is a fokozódása, ha asztmában szenved, a mi gyógyódmunka bajára segít majd hoz.

Különbösen azoknak akarjuk ezt elmondani, akik már régen kezeltek magukat és mindenteljesen beletették az új gyógyszereket, stb. használtak eredmény nélkül. Bizonyítani akarjuk, még pedig a mi költségünkön, hogy az új gyógykezelési módszerünk, a nehézség ellen is többi bármelyiknél meggyőzőbb.

Ne várakozzon még egy napig sem. Azonnal írjon és kezdje meg a kezelést anonnal. Ne küldjön pénzt. Tegye postára az alábbi selyvényt. Tegye ezt meg ma.

FRONTIER ASTHMA CO., Room 143-K, Niagara & Hudson Streets, Buffalo, N. Y.

INGYENES SELYVÉNY. Szíveskedjen ingyenes gyógyódmunkát elküldeni:

.....

.....

.....



Az amerikai szinpadj világnak, országjárta ösmert kitűnősége, a magyar származású Hajós Mici, aki annak idején a "Sári" című magyar operettben meghódította egész Amerikát. Hajós Mici most férjhez ment és a férje, Boyd Marshall szintén színész, aki együtt játszott a művésznővel a "Head over Heels" című operettben.

nem tudta megállítani a gépet. Szerencséjére közben leeresztették a sorompókat. Horváth kecskéjára neki rohant a sorompók, amely nem törött el s így megvédték Horváthot attól, hogy a vonat kerekét alá jusson.

A kerékpárral az összeütközés folytán vagy harminc lábnyira repült el Horváth, aki arcan súlyos zúzódásokkal került a St. Alexis kórházba.

Minden raktáron levő öltöny árából 20 százalékot engedünk. --- Semmit sem tartunk vissza. A kiárusítás alatt eladunk öltönyöket, felöltöket, bőrkabátokat, esőköponyöket, palm beach öltönyöket, Kool Kloth öltönyöket, Mohair öltönyöket és nadrágokat.

A nagy kiárusítás ma vette kezdetét

Minden öltönyön megtalálni az eredeti árat mutató cédulát, amiből vonjon le husz százalékot.

Rendes körülmények között sehol olcsóbban nem lehet ruhát vásárolni, mint nálunk. MOST azonban senki, semmi körülmények között nem szállhat velünk versenyre. Ez a kiárusítás veszteséget jelent nekünk, mert beszerzési áron alul adjuk öltönyeinket, azonban a nagyközönségnek haszna lesz belőle. Mi nem engedjük meg azt senkinek, hogy olyan áron adjon el ruhaneműt, mint mi, akár van kiárusítás, akár nincs. Tekintse meg kirakatainkat!

Megelégedésről jótállunk!

Extra elárusítók, szabók és próbálók azonnal kiszolgálják!

Rendes áruinkból 20% engedmény

Rendes árainból 20% engedmény

Férfiak és fiatalemberek részére

503-505 Prospect Ave., Cleveland, O.

AKRON, O.—124 So. Main St.

YOUNGSTOWN, O.—107-109 W. Federal St.

Kiárusításunk 17 üzletünkben folyik most

Siessünk a szenvedők, a nélkülözők segítségére s nyujtsunk nekik alkalmat arra, hogy minden más veszteségüknél előbb, a legnagyobb kincset az egészségüket nyerhessék vissza.

'Kétszer segít az, aki gyorsan segít!'

A magyarországi közegészségi viszonyok rendkívül kedvezőtlenét ismertettük már előzőleg az amerikai magyarral és ha összehasonlítást teszünk az itteni és az odaát való viszonyok között, akkor fogjuk csak láthatni, hogy milyen más az élet itten. — Odaát minden cikkben nagy és hiány, míg ebben az országban mindent kaphatunk. — A leveleti viszonyok is kedvezőek, úgy, hogy visszatérhetünk, beszereshetünk mindent, amire csak szükségünk van. — Nem úgy azonban odaát! — És bátran mondhatjuk, hogy semmit sem nélkülöznek jobban, mint éppen a legfontosabbakat, az egészség fenntartásához szükséges egészségvédő szereket. — Ezekben a legnagyobb a hiány. — Ha vannak is, oly méregdrágák, hogy egyszerűen képtelenség megfizetni. — Itt ilyen is van bőven, könnyen és olcsón beszereshető.

Nem győzzük tehát eléggé hangsúlyozni, hogy szerezzen be egészségvédő szereket mindenki, de különösen azok, akiknek vannak odaát hozzátartozói: szülői, testvérei, rokonai, vagy jóbarátai. És linek mincsenek? — Majdnem mindenki van valaki. Mostanában sokan mennek hazra és ha egyik szükséges dologgal ellátják magukat, ne feledkezzenek meg első sorban beszerzeni valódi, tiszta és hatásos egészségvédő szereket. — Aki hazra megy, vigyen belőlük semcsak az utra, de az odaát való használatra is, ha pedig egyik-másik ismerős utazik át, küldjön vele, vagy küldessen. — Egészségvédő szerekre mindenki és mindenkor szükség volt, de sohasem annyira; mint most, amikor az években át tartott élet-halál harc tusájában az emberiség szervezete olyannyira megrongálódott. — Azt könnyen elképzelheti mindenki, hogy az átöltözött évek tetest és lelket ölé izgalmal, megtámadták az idegeket, a medullát és hiányos táplálkozás pedig legyengítette, meggyengítette az egész testet, aminek után különféle bajok és betegségek a természetes következményei.

Siesszen tehát a szenvedők, a nélkülözők segítségére, nyujtsunk alkalmat arra, hogy minden más veszteségüknél előbb, a legnagyobb kincset: az egészségüket nyerhessék vissza. — Ha ez megvan, akkor visszanyerik munkaképességüket, életkedvüket és ezen két tulajdonság után az általános boldogságot vonja maga után.

Altalános elismert, valódi, tiszta és hatásos egészségvédő szereket a PARTOS PATIKÁBAN szerezhetők be. — PARTOS C. MIKLÓS new yorki hírneves gyógyszerész és vegyész több mint fél századot meghaladó kiválóbb-kiválóbb szerrel és gyógyszerkülönlegességgel gazdagította az emberiséget. — Ezek közül alant csak néhányat említünk meg, mint a legkiválóbbakat és mint olyanokat, melyek a fent emlegetett mostani viszonyok folytán a legszükségesebbek:

A "PARTOLA" fertőtlenítő, vértisztító és hashajtó cukorkát, ára 6 dobozzal csak 5 dollár 50 cent, 1 dobozzal 1 dollár 10 cent (a biztosítási díj befoglalatlak).

A "PARTOGLORY" idogerésztő, vérképző, izomfejlesztő és csontritkálódat kivonatot, ára 5 üveggel csak 5 dollár, egy üveggel 1 dollár 25 cent.

A "PARTOHERB" vesefü és gyékértető, ára 6 dobozzal csak 50 dollár 50 cent, 1 dobozzal 1 dollár 10 cent (a biztosítási díj befoglalatlak).

Nem tartjuk szükségesnek, hogy ezek általános hatását itt külön ismertessük, hiszen jól ismeri esetét már mindenki, valamint tudja azt is, hogy a PARTOS PATIKÁBÓL csak elsőrendű egészségvédő és segítő szereket korúlnak ki, mert azok mindegyike PARTOS C. MIKLÓS hírneves gyógyszerész és vegyésznek, a tudományos világ által is elismert fáradságos munkájának megbecsülhetetlen termékei.

Küldje be tehát rendelését még ma, azonnal, hogy a szükséges szereket kéznél legyenek és hogy a legelőbb kímélőn alkalmazni eljuttathassa őket oda, ahol oly nagy szükség van rájuk. — Ne készen egy percet sem, mert: "Kétszer segít az, aki gyorsan segít."

Rendeljen a szükséges szerekből mindjárt legalább 5 dollárért, mert így pénzt takarít meg. — Rendelését pedig küldje a fentlaltól és egyedüli készítőre következő pontos címre: PARTOS PATIKA, 160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

20% Discount Clothing Sale

HOZZÁTARTOZÓK KIHUZATÁSA MAGYARORSZÁGBÓL ÉS ELFOGLALT RÉSZÉBŐL!

Ha valamely hozzátartozóját, feleségét, gyermekét, rokonát, vagy barátját ki akarja hozatni hazulról, most erre kitűnő alkalma van, mert cégünk beittaga HERZOG JOZSEF ur, június hó 23-ikán utazik az óhazába és dolgokat elintézve odaát is

Öket személyesen magával hozza!

Ha tehát ily szándéka van, jöjjön azonnal hozzánk, hogy a szükséges itteni dolgokat idejekorán elvégezhessük.

Van valamely fontos elintézendő ügye odaát?

Örökösödési ügyeit, adásvételi dolgait s minden egyéb más személyes ügyét is HERZOG JOZSEF ur átveszi és azt lelkiismeretesen, kívánsága szerint, elintézi.

Akarja pénzt biztonságban odaát letétebe helyeztetni, vagy kifizettetni?

HERZOG JOZSEF ur pénzt átviszi magával és jótállás mellett, kívánsága szerint letétebe helyezi bármely bankban, vagy a postatakarékpénztárnál, vagy kifizeti rokonának és ha úgy kívánja amerikai dollárban is kifizeti, vagy letétebe helyezi pénzt, eskély költséggel együtt. A kifizetésekkel a nyugtákat, a betétekről a bank, vagy postakönyvecskét pedig magával visszahozza. Minden átvett pénzről teljes jóállást és biztosítékot adunk.

Bármely ügyben tehát látogasson meg bennünket saját jól fejfogott érdekében mielőbb, vagy írjon alanti címre:

J. HERZOG & CO. 534 W. NORTH AVE. CHICAGO, ILL. Tel. Diversey 5428

Hajójegyeket Utlevelét Hozzátartozóit Óhazai ügyeket Pénzt olcsóbban L. KAUFMANN & CO.

AZ AMERIKAI MAGYAROK AZ ÓHAZÁBA LEGMEGBIZHATÓBBAN. LEGGYORSABBAN ES LEGOLCSÓBBAN Pénzt küldhetnek a mi állami bankunk által

MAGYARORSZÁGI JÓL ELVÉG... AZ AMERIC... Pittsburg... Nincs... AZ EGY... MI... STATE COMMERCIAL BANK

HOZATÁSA ZÁGBÓL RÉSZÉBŐL!

eségét, gyermekét, ro- stni hazáról, most erre beltája HERZOG JÓ- az óházába és dolgoikat

gával hozza!

őjön azonnal hozzánk, ekekorán elvégezhesük.

elintézendő

dogait s minden egyéb ÖZSEF ur átvései és azt elintézi.

gban odaát le- y kifizettni?

átviszi magával és jót- etébe helyezi bármely tárnál, vagy kifizeti ro- ni dollárokból is kifizeti, költség mellett. A kifir- ró a bank, vagy posta- hozza. Minden átvett ot adunk.

on meg bennünket saját y írjon alanti címre:

g & CO. CHICAGO, ILL.

5428 k e z

ra mindig kaphat.

ghosszabbítja.

ozatja az óházából.

et lanul intézi el.

ban küldi el.

ar bank, pénzküldő rodója.

NN & CO. 9162 Exchange Ave., ILL. No. Chicago 2884 Vasárnapon 9-1-ig.

AGYAROK AZ

BA

AN. RSABBAN LEGOLCSÓBBAN

a mi állami által

sszeköttetéseink van- intézetekkel,

z folytonos emelkedé- általunk már-ezelőtt ban küldeni, ha most nem fogyott.

sznő:

ZAGBA KIÁBA BA

nkja volt a mi állami vábba is minden ma- hal ezentul is hozzánk, et és rendelheti meg einek való segélyezése, lyezése céljából.

inden nap reggel 9-től baton este 8:30-ig, va- 12-ig.

RCIAL BANK WINGS

E AVENUE, ue sarkán, ILL.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

JÓL ELVÉGZETT MUNKA

Bejelentje munkáját az Ameri- van Relief Committee for Hunga- rian Sufferers chicagói osztálya.

As American Relief Commit- tee for Hungarian Sufferers, vagyis a magyarországi insége- sek segély-bizottságának chica- goi osztálya, mely a Hotel Sher- manban rendezte be irodáját, s melynek Joseph Byfield az el- nöke, a jelen időre beszűntette működését.

A bizottság \$51,881.01 össze- get gyűjtött egybe s fizetésekre, nyomtatványokra és postaköltsé- gre \$1,881.01 volt a kiadása, a tiszta eredmény tehát \$50,000.00 mely összeget beszállították az American Relief Administration pénztárába, 115 Broadway, New York, Herbert Hoover el-nök kezéhez.

Est az összeget kábel útján utalták át a beérkezés napján Budapestre, s ott élelmiszekke- re, ruhaneműre és gyógyszerre- re váltották be az éhez és be- teg magyar gyermekek számá- ra.

HALÁLOS ESÉS

Magyar leányka tragédiája.

Pittsburgh, Pa. Szomorú pünkösdi ünnepe volt Radó Károly és neje közismert magyar családának. A gyermekek jóked- viűen játszódtak a lakás eme-leti erkélyen, miközben nyolc éves Margit leánykájuk lebuc- solt a földszintre, új szeren- séstől, hogy végtelen agráz- lépést szenvedett. A segélyül hívott orvos tanácsára nyomban beszállították a szerencsétlen leánykát a kórházba, de nem volt segítség a számára, s más- nap reggel elszállt a lelke. Te- metése általános részvét mellett folyt le, s nemcsak magyar, de igen sok amerikai ismerősök is részvételükkel szívték a lesújtó család fájdalmának enyhítésére.

EGYHÁZI HIREK.

HIREK A PITTSBURGHI SZENT ANNA EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Múlt vasárnap megint zufo- lásig megtelt a pittsburghi Szent Anna magyar templom a vidékről és Pittsburghból be- sereglett magyar hívekkel. Most látszik meg, hogy milyen jó lett volna, ha a jelenleg a tem- plomhelyiségnek használt pine- helyiséget nagyobbra építették volna, mert mindig kint szorul a közönség nagy része s az utcaán kénytelenek főleg na- gyobb ünnepek alkalmával áll- ni. Dacára, hogy most vagy 200 személlyel több ember fér be a templomhelyiségbe, mert egy szép kórust építettek az év ele- jén, még mindig kicsiny ennek a nagy tömegnek a befogadá- sára a templomhelyiség. A pün- kösdi ünnep a szokásos szép szertartások között folyt le. Az offertóriumkor Kovács Lajos plebános külön kollektát szedett a templom adósságainak fede- zésére és ez alkalommal a derek hívek a perselypénzen kívül még 400 dollár ajándékot ad- tak, megmutatva, hogy hitük- hoz hűségesek és az adakozás- ban előjárnak mindenütt. Az előtte való két vasárnap ugyan- is külön offera volt a Szibé- riában súlyos rabaságot szenved- ő szegény magyar hadifoglyok- ért és a két vasárnap összesen 701 dollárt ajándékoztak a jó hívek, hogy a mi véreinket Szibé- ria hőmezőiről hazahozhas- sák. Ezzel sem merült ki jó szívük áldozatkészsége, mert ime a következő vasárnap templomunk felújítására újabb 400 dolláros offerát adtak. Kovács Lajos plebános azonnal kifizetett újból egy 800 dolláros váltót, amit az előbbi évben vettek fel kölcsönképpen. Mikor ugyanis a templomhelyiség épí- téséhez fogtak, a hívektől az akkori előjáróság 10 ezer 700 dollár kamatmentes kölcsönt vett fel. Ezen 10,000 dollárt most már mind kifizették és csak 1000 dollár adósságuk van

MINDEN MAGYAR PLÉZEN TUDJÁK MA MÁR

soy a hasznatók ügyeit hol intézik a legjobban, legpontosabban, legkíméletesebben és gyorsan. Mindent ismerik ÁRPADOT, a ma- gyarok barátját, a

CENTRAL PASSENGERS BUREAU

egyik tulajdonosát, aki mindent megtér, hogy a magyar utas meg legyen elégedve a cég szolgálatával. De az eddig is túl tesz azaz a nagyarányú

Társas Utazással

melyet július hónapban rendez, amikor ugyancs egy olyan hajón, mely átutazik nékül Triestig vízi az utasokat, saját megbízott- ját küldi, hogy az átutazó magyaroknak mindenben segítségükre legyen; őket mindennemű szarolástól és lopástól megvédi, jó el- látásukról gondoskodik. Ez a társas utazás különösen alkalmas családok és magános nők számára, mivel minden ráfizetés nélkül harmadosztályú külön kabinok nyitnak. Hogy helyet kaphasson a hajón, szükséges, hogy azonnal lépjen felünk ériatkozásba akár személyesen, akár levélben. Ha eddig bármi okból nem tudta utlevélét megszerezni, mi szerünk annak amerikai utazási engedélyt. Ha családját akarja kibővíteni, a mi megbízottunk személyesen felkeresi őket az óházában és segíti őket a kijövetelben. Mindentől úgy elintéződést vállaljuk, hogy magyarul. Azonnal válaszulunk s megkapó túlnak minden fel- világosítást.

CENTRAL PASSENGERS BUREAU

107 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y.

SEGITS AZ ÉHEZŐ ROKONAI DON

most mikor küldhet ÉLELMI ÉS RUHANEMŰEKET

amit szemei látnak és biztosítva van a Lloyd Insurance Company a világ legnagyobb biztosító intézeténél, házhoz szállítva. Kérjen bővebb felvilágosítást.

INTERNATIONAL COMMERCIAL HOUSE

210 Second Ave., New York, N. Y.

váltón és a Mortgage egy része, melyből már szintén szépen tör- lesztettek ebben az évben. Ha így halad a hitközség, máhos egy évre nem lesz adóssága és akkor hozzáfoghatnak vagy az új iskola, vagy a templom fel- építéséhez. Junius 21-én kezdik meg a festők a templomhelyi- ség kifestését, akkora itt lesznek a szép padok is és így már Junius végén olyan szép helyi- ségben imádkozhatják a pitts- burghri és környékbeli hívek az Urat, amely méltó büszkeségük lesz. A múlt héten fejezte be Sziller Péter honfitársunk, épí- tő vállalkozó, a templom tete-

ISMERTI ÖN A VERHOVAY SEGÉLY EGYLETET?

Ismerkedjék meg vele még ma. Az ismeretség hasznára lesz Önnek és családjának. Keresse fel a helybeli fiók tisztviselőit, vagy tagjait, ők majd rész- letes felvilágosítást adnak Önnek.

Ha az Ön lakóhelyén nincsen fiókja a Verhovay Segély Egyletnek, az esetben írjon felvilágosításért a központi titkárnak erre a címre:

Secretary Verhovay Aid Association, Hazletou, Pa.

BERWICK, PA. HIR

Közi: Megyery István, képviselő.

Halálos szerencsétlenség.

A város magyar telepének szomorú szenzációja van. Szijmon Pált, ki alig 8 hónap- ja; hogy megönsült, munka köz- ben súlyos baleset érte, melyben röviden kiszenvedett, itthagya fiatal feleségét, valamint báb- ját Jánost a családját. — Szomorú szívet vette tudomásul a hirt a város magyarsága s egy a család, mint a Verhovay osz- tály helybeli fiókja, szép koszo- rut helyezett a ravatálra. A temetésen nagy számú szolgáló közönség jelent meg, míg az óházában levő szülei talán la- punk hasábjairól fogják meg- tudni a fájdalmas hirt.

AKRONI MAGYAR ORVOS Dr. Lowen Armin

magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok tudora. Cím: 531 So. Main Str., Akron, Ohio. — Telefon: O. S. 4669. Bell Main 780. Lakása: 733 Grant St. Telephone: O. S. 2967. Bell-phone: Main 780.

Értesítjük az összes magyarságot,

hogy a 276 East Federal Streetről átköltöztünk a 212 Summit Avenue-ra; nagyobb helyiségbe, ismét akik általunk CSOMAGOT küldtek az óházába, vagy írásban küldték, a 212 Summit Avenue-n keresztül bennünket fel. Minden csomagért TELJES FELLELŐSÉGET vállalunk és beszerezük az óházából a címzettnek SAJÁTKEZU ALÁÍRÁSÁT, HOGY A CSOMAGOT ÁTVETTE. Kérjen irigyzeteket, airtu irigyzet barátságait. Címünk European Express & Mail Order House, 9347 COTTAGE GROVE AVE., CHICAGO, ILL. vagy 212 SUMMIT AVE., YOUNGSTOWN, O.

Gyorsan és pontosan fizetjük ki

az óházában élő szeretteinek — a megszállott és meg nem szállott területeken egyaránt — a Záró C. Henry, New York állam bankfelügyelete alatt álló bankár útján küldött összegeket.

A kifizetés minden levonás nélkül történik meg csakis Törvényesen lebélyegzett koronákban

vagyis a címzett annyi koronát kap odaát, amennyit ön nálunk a részére felad.

Záró C. Henry bankár mindig a legalacsonyabb árfolyamot számítja, úgy hogy pénzt spórol mindenki, aki pénzét ő általa küldi.

A magyar korona szilárdabb lett

az utóbbi időben, de még mindig elég olcsó. — Vegyen koronát, mielőtt megrágl.

PÉNZVÁLTÁS

Záró C. Henry New York állam bankfel- ügyelete alatt álló bankárnál mindenkor nagyobb mennyiségű arany, ezüst és papír pénz van készletben, melyet vevőinek a legolcsóbb napi áron ad el.

HAJÓJEGYEK

Záró C. Henry bankár az összes hajótár- saságok megbízott képviselője, és minden vonalra a társaság eredeti árán ad el ha- jójegyet. Írja meg, melyik hajóval akar menni, küldjön be előleget s lefoglalunk a részére jegyet.

Hozzá tartozók kihozatása Európából

Záró C. Henry saját megbízottja személyesen felkeresi az Ön óhazai rokonait, akiket ki akar hozatni és segédkezik nekik a kijövetellel kapcsolatos ügyek elinté- zésében.

Bármily pénzküldési, hazautazási vagy kihozatati ügyben írjon vagy jöjjön e címre:

ZÁRÓ C. HENRY, Bankár

39 COOPER SQUARE, NEW YORK CITY

Nincs többé lábizzadás! Sem dagadt, fájós, bűzös, fáradt sebes láb!

AZ EGYEDÜLI SZER, MELY HASZNÁL S NEM ÁRT, A VÖRÖS KERESZT

"SUDORIN"

mely nemcsak a láb- s testizzadást szünteti meg, hanem erősíti az izmokat, felfrissíti a lábat, meg- szünteti a fájdalmakat s lábűzt. Azért ne kísérletezzen a lábakkal, melyek tönkreteszik a lá- bat, hanem rendeljen egy üveg valódi Vörös Kereszt SUDORIN-t, melyet a hozzávaló szappannal együtt egy dollár és 50 centért barmenteis küld a feltaláló és készítő:

Vörös Kereszt Patika

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

GYORS ENYHÜLÉS Tulerőtlenítés a sebes munkától, általános fáradtság, merev izmok és csuk- lok. Fájsó láb, merovetés és fiamodások, fájdalomcsillapító. PAIN-EXPELLER azonnali használata által "BARAT A SZUKSOGÉBN". Azon családok, akik már kipróbálták a Pain-Expeller áldásos hat-erjét, azt többé nélkülözni nem tudják. Csak egy Pain-Expeller létezik; és az az Ön biztonságáért el lett látva.

A Horgony Védjeggyel

Ha a Pain-Expeller tartalmazó csomag nincs ellátva a HORGONY védjeggyel, akkor az nem a valódi és azt utasítsa vissza, és a 70 centes utótagos gyűl, minden gyógyszerárban kapható.

F. AD. RICHTER & CO., 326-330 Broadway, New York.

Mintha mi tennénk pénzt az ön zsebébe.

Olyan olcsón adunk el mindent, hogy a Federal Stores Company révén mindenki a rendes árnak felét takarítja meg. Üzletünk olyan nagy forgal- mat ér el, hogy mindenből nagy mennyiséget vásárolhat egyszerűen, így a portékának az árát is alacsonyabbra szabhatjuk meg, mint más kereskedő.

2 dolláros alsóruha, nagy olcsóság \$1.45 Cashmire harisnya, párja 25c, egy tuat ára \$2.75

Nehéz gyapjú Union Suits \$2.75 Vaszon kényelmi párja csak \$1.50 Kék chambrai muszáling \$1.65 Könnyű cashmire harisnya \$1.00 Bőrútszat kényelmi párja \$1.65 Huck tüllkőző úri \$3.00 "Last Krotch" Úri Suit \$2.90 Munkába való nadrág \$2.00

HA NINCS MEGLEGEDVE, PÉNZT SZIVÉSEN VISSZAADJUK. Nagy választék kapható khaki gyapjú ingekből, cipőkből, swaterekből, haris- nyákból, overallokból, alsó- neműkből, esőköpenyből, stb. JOJJON ÜZLETÜNKBE!

THE FEDERAL STORES COMPANY Postai rendeléseknek pontosan tesszünk eleget. Írjon árjegyzékért. Dept. B, 414-416 Smithfield Street, a Diamond Streetnél, PITTSBURGH, PA.

TIZEZER BÜDÖS BETEG LÁBAT KERESÜNK,

nem megvételre, hanem hogy azok gazdájának bebizonyítsuk, hogy izzadó, bűzös, égő, dagadt, hóly- gos, fáradt lábak, gyökereken ellen nincs jobb szer, mint a

JUVITO LABELTETŐ,

melynek biztos és azonnali hatásá- ról a pénz visszaadása mellett ke- zessük. Rendeljen' még ma egy nagy, több hétre elegendő dobozal 1 dollár 5 centért, vagy hat doboz- zal 5 dollár 24 centért. Próbacso- magot INGYEN küldünk.

JUVITO LABORATORY, South Hills Branch 8, PITTSBURGH, PA.

A. I. ZEIGER MAGYARUL AMERIKAI ORVOS ÉS JOGYANÁCSOS BÉSZÉLŐ Cím: Saint Nicholas Building, Corner of Fourth Avenue, PITTSBURGH, PA.

